



下班吃面遇到有人行凶

## 59岁民警夺刀、追击、抓人一气呵成

8月24日早晨,常州卡口59岁的老民警董金良刚下夜班,到孟河八斤面馆吃早饭。就在这时,面馆内一名食客持刀行凶,将一名食客头部砍伤。危急时刻,董金良奋不顾身扑向行凶者,喊着“我是警察,你把刀放下”,随即一手夺下刀。砍人者见董金良查看伤者情况,立即逃跑,董金良飞奔百米擒获行凶者并扭送当地派出所。

顾燕 葛小林

►坚持锻炼的董金良 警方供图



## 大喝一声,夺下菜刀

董金良是常州市公安局交通治安分局卡口二大队孟河卡口老民警,还有一年就要退休。8月23日,董金良值夜班,24日早晨6点多,到G346孟河疫情查验点执勤。8点多下班后,到附近的八斤面馆吃早饭。他当时面朝内坐在门口右侧一张位置上,面端上来之后,他低着头在拌姜丝。就在这时候,店里的十来位客人突然叫喊着都涌向门口。董金良不知道发生了什么,条件反射般地站出来,走向门口。

到了门口,他抬头发现,一名中年男子正拿着菜刀,砍向一位坐着吃面的客人。“这时候,那位客人头上已经挨了一刀,手上好像也受伤了,有血迹。”董金良说。

“我是警察,你放下刀。”董金良一声大喝,然后向行凶者扑了过去,从背后抱住他,然后双手揪住

他的右手,一把夺下菜刀,扔到了一旁。“我赶紧看看伤者的情况,然后拨打110,但我还在打电话,先前砍人的就跑了。”

董金良见状立刻追了上去。“我一边追一边喊,你不能一错再错,快点自首。”追出去100多米后,在一家超市门口将男子按住,然后扭送就在边上的新北区孟河派出所。

将行凶者移交给派出所后,董金良回到面馆继续吃面。面馆客人们纷纷点赞,因为之前的面坨了,老板娘重新下了一碗,无论如何不愿意再收钱。

记者后了解到,行凶男子与伤者因经济纠纷,发生矛盾,嫌疑人蒋某已经被新北警方行政拘留,伤者被送医治疗情况稳定。

## 年近退休,身体棒棒

“别看金良还有一年多就要退

休,但身体比年轻小伙都结实。”在孟河卡口,中队长朱科元说,老董每天都坚持锻炼,“在我们卡口训练角,每天做两组五十公斤的握力棒,一组50个。”

董金良打开手机,记者看到他过去7天平均步行和跑步距离达到10公里,“我健身几十年了,有力气有底气,再说我是警察,看到当时那种情况,肯定要上的。”

记者了解到,董金良所在的G346国道孟河卡口是常州的“西大门”之一,很多车辆从这里进入常州。7月底,疫情防控形势紧张,考虑到他还有一年退休,在安排防控任务时,大队领导帮他减轻一点任务,但他要求多排一点班,帮战友们分担查验工作压力。7月底至今,他一直坚守卡口一线,一边指挥来自中高风险地区车辆有序在临时查验点进行停靠,一边维护现场查验秩序,保障进出通道。

## 中吴大道10月启动大修

中吴大道是一条贯通东、西城区,兼具交通及集散功能的城市“金腰带”。记者从常州天宁区获悉,中吴大道大修工程将在10月启动,总投资8935万元。

据悉,近年来,随着交通需求快速增长,车行道凹凸不平,行车跳跃,已经成为“波浪大道”,严重影响了通行的舒适性和安全性,群众对中吴大道大修改造的呼声愈发强烈。作为践行“我为群众办实事”项目,中吴大道“大修”正式启动。

本次中吴大道大修工程包含

长江路至兰陵路段、龙游河至采菱港段两段道路,总长3540米,两个路段车行道路面病害较为集中,路面拱起、波浪、路拱失调最为明显,需要针对性大修。通过老路车行道路面翻挖重建、老路车行道路面铣刨加铺、桥头沉降处理、井周沉降处理、公交站台拱起修复以及裂缝病害修补等大修,将全面改善中吴大道的行车品质,进一步提升城市形象。

该工程计划10月前进场施工,整个工期预计在6个月左右。

陶怡 葛小林

## 常州北站恢复开行4趟进京列车

现代快报记者从铁路常州站获悉,为更好地服务旅客出行需求,我市铁路部门积极争取运力,常州北站恢复开行4趟进京列车。

据悉,随着新冠肺炎疫情防控形势变化和大中学校开学时间明确,常州旅客出行意愿明显增加,特别是通过京沪高铁常州北站往北京方向的旅客连续多日增长。

8月27日起,常州北站恢复开行G104次、G122次、G130次三趟进京列车;8月28日起,恢复开行时速350公里复兴号动车组列车

G2次进京列车。此外,铁路常州站还争取了热门时间段G110次(8:34发车)、G128次(12:09)部分票额,进一步方便旅客选购。

目前,铁路常州站普速列车恢复方向集中在东北、河北、河南、陕西、上海等方向,常州城际站恢复方向集中在河南、湖北、安徽、淮安、盐城、南京、上海等方向,常州北站恢复方向集中在北京、东北、河南、陕西、湖北、上海等方向。

陈力 刘猛 葛小林

听到呼救,7名医护1名辅警急奔而来  
经过抢救,患者转危为安

“快来人啊,我爸爸摔倒了!”8月25日晚上10点55分,常州一院急诊大厅内,一位女子神色慌张大声呼救,身旁一名男子躺在地上。急诊分诊护士蔡玉婷、孙渊超闻讯连忙跑过去,迅速开展紧急抢救,1人、2人、3人……7名医护人员和1名辅警第一时间从四周奔跑聚拢过来。

此时,患者丁先生已经出现意识丧失,面色发紫,颈动脉搏动消失,心跳呼吸骤停,蔡玉婷立即开展胸外心脏按压。因为她深知,在心跳呼吸停止的最初几分钟,不间断胸外心脏按压的重要性。

闻讯赶来的吴全明、钱旭等医护人员分头行动,快速推来抢救车,拿来急救工具,大家合力将患者抬上转运车,快速送往急诊抢救室救治。其间,蔡玉婷、钱旭、孙渊超轮流开展不间断心脏按压等心肺复苏操作。

“心肺复苏,建立静脉通路,心电监护,气管插管呼吸机辅助呼吸……立即除颤!”大家把患者送到抢救室后,急诊医学科蒋睿、胡丽娟等医护人员迅速开展进一步抢救措施,稳定患者生命体征。救治过程中,得知丁先生有高血压、糖尿病病史,考虑为急性心梗发作可能性大,急诊医生立即联系胸痛中心医



7名医护1名辅警上演“生死时速” 通讯员供图

生做好急诊冠脉介入手术准备。

在众人的及时救治下,10分钟后,丁先生恢复意识和自主呼吸,心律转为窦性心律,脸色也慢慢转为红润。确诊为心肌梗死后,急诊团队立即将丁先生送往心血管内科导管室行急诊冠脉造影,此时,王强、张胜两位医生早已在导管室和团队做好准备,接力救治。

“时间就是生命,我们的使命就是与时间赛跑,为抢救患者争取时间。”王强说,“血管造影下显示,患者心脏三支主要血管均有不同程度狭窄,术中患者还曾出现剧烈胸痛、心率减慢等情况,经过积

极处理后很快缓解,在回旋支堵塞处植入一枚支架后,血流恢复通畅,患者的症状改善,生命体征逐渐平稳,随后收住心血管内科CCU进一步治疗。”

据悉,丁先生今年49岁,既往有高血压、糖尿病病史,抽烟20余年,此次在家中突然感到胸口不适来常州一院就诊。没想到,一进医院就栽倒了下来。“谢谢医护人员,你们的快速救治让我与死神擦肩而过,是你们给了我第二次生命,谢谢你们!”躺在病床上的丁先生感激万分。

刘华联 李祉萱 冯凯 陆文杰

## 钟楼区5年50名城城区幼师下沉乡镇

8月27日,钟楼区教育局城乡牵手邹区幼教签约仪式在高新园(邹区镇)举行。

据悉,钟楼区“教育西进”城乡结对签约,是钟楼教育打好钟楼区第十一届党代会“民生跃升”仗的有力举措,是促进钟楼学前教育的普惠、优质、均衡发展的有力行动。倾力打造“家门口的好学校”,钟楼教育人将通过5年的努力,持续派出50位骨干教师支持邹区学前教育,也支持乡镇教师到城区跟岗学习,让钟楼每一个孩子都能享受公平而有质量的教育,积极促进钟楼教育的高质量发展。

孙丹 陆文杰

## 一个电话让小伙子被骗36.4万元

个人征信报告被誉为“经济身份证”,在社会生活中扮演着越来越重要的角色。近年来,“注销校园贷”骗术盯上了不少刚刚从高校毕业、步入社会工作的人群。近日,常州一小伙不慎落入了骗子精心设计的陷阱,被骗了36.4万元。

现代快报记者从常州高新区魏村派出所了解到,8月20日下午6时许,小伙小芮接到一个陌生电话,对方自称是“支付宝金融客服”,询问小芮之前是不是注册过校园贷,小芮承认有过。对方紧接着就告诉小芮,如果注册过校园贷,那就需要马上进行注销,否则会影响征信,并且反复强调个人征信的重要性,要求他尽快配合他们完成账户注销工作。

随着对方不断强调“个人征信受损”的严重性,小芮开始产生恐慌心理,在焦虑情绪的刺激下,最终相信了诈骗分子的谎言。对方以

其“有校园贷记录,不消除会影响信誉征信”为由,让其下载了一款“天翼云”App软件,后在该软件的视频共享界面里以“账户审查”为由要求他把自己微信、银行卡里的钱全都提现,并转账至客服提供的某农村信用社账户,共计36.4万元。

可是“客服”在收到钱后并未进行返还,依旧以相同的理由不断要求小芮继续转账,此时他才警觉事态不妙,遂报警求助。

目前,此案件正在进一步调查中。

警方提示:凡是自称贷款平台、支付平台客服,要求注销校园贷,否则影响征信的电话都是诈骗。国家相关部门并没有推出所谓“注销校园贷”政策,个人征信由中国人民银行征信中心统一管理,无论是银行还是贷款公司都无权人为删除和修改。李文霞 葛小林